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Úvod
Vítejte v programu „ZMOCNĚNI“. Věříme, že Ježíš brzy přijde. Proto je letošní téma 10 dnů modliteb zaměřeno na 
pozvání Ducha svatého, aby proměnil naše životy i náš svět. Připojme se k hledání Boha během 10 dnů probuzení 
vedeného Duchem.
Ještě před svou smrtí Ježíš slíbil dar Ducha svatého svým následovníkům:
„A já požádám Otce a on vám dá jiného Přímluvce, aby byl s vámi navěky – Ducha pravdy“ (Jan 14,16.17).
Krátce před tím, než odešel z této země, aby nám připravil místo ve věčnosti, Ježíš přikázal svým učedníkům, aby 
zůstali v Jeruzalémě a čekali na „Otcovo zaslíbení“, což byl křest Duchem svatým (Sk 1,4.5).
Nicméně tento zaslíbený dar však Boží lid stále z velké části neotevřel. Mluvíme o něm, studujeme ho a rozebíráme. 
Ale příliš často se nedostaneme k tomu, abychom tento dar Ducha svatého skutečně otevřeli.
Bezpochyby jen Duch svatý může obnovit naše hříšná srdce:
„Dám vám nové srdce a nového ducha vložím do vašeho nitra“ (Ez 36,26).
Jen Duch svatý může proměnit naše děti:
„Vyleji svého ducha na tvé potomstvo a své požehnání na ty, kteří z tebe vzejdou“ (Iz 44,3).
A jen Duch svatý nás spojuje s Boží nebeskou rodinou:
„Sám Duch dosvědčuje našemu duchu, že jsme Boží děti“ (Ř 8,16).
A to nejlepší – Bůh je víc než ochoten dát nám Ducha svatého:
„Jestliže tedy vy, ač jste zlí, umíte dávat svým dětem dobré dary, čím spíše váš Otec z nebe dá Ducha svatého těm, kdo ho 
prosí“ (L 11,13)!
Zaslíbení už je zde, čeká jen na to, až si ho přivlastníme. Ellen Whiteová píše:
„Kdyby všichni toužili po Duchu svatém, byli by jím naplněni. Duchovní vyprahlost, temnota, úpadek a smrt se projevu-
jí všude tam, kde lidé věnují potřebě Ducha svatého jen malou pozornost. Zabývají-li se nepodstatnými věcmi, postráda-
jí Boží moc, která je nezbytná pro růst a blaho církve a která s sebou přináší všechna ostatní požehnání. A to navzdory 
tomu, že se jim nabízí v neomezené míře. Víme-li, že toto je způsob, jak získat sílu, proč tedy nelačníme a neprahneme 
po daru Ducha? Proč o něm nemluvíme, nekážeme a neprosíme o něj?“ (Poslové naděje a lásky, s. 29; AA, s. 5)
Přebývající Duch svatý nás naplňuje Otcovou láskou a zmocňuje nás, abychom byli nebojácnými a schopnými svědky 
pro Krista. Proč tedy nežádat o tento dar?

Sledujte, jak se země otřásá
Ve 14. kapitole 1. knihy Samuelovy nacházíme inspirativní příběh Jónatana a jeho zbrojnoše. Zatímco Jónatanův otec, 
král Saul, seděl pod granátovníkem a nic nedělal, Jonatan a jeho věrný zbrojnoš opustili svou bezpečnou zónu, aby se 
chopili Boží moci. Vojsko Pelištejců tehdy sužovalo Izrael; jejich obrovská armáda byla rozložena za hlubokou roklí, 
připravena k boji s Izraelem.

Jónatan a jeho zbrojnoš, motivováni vírou v Boha, se spustili do rokle a vyšplhali po strmých útesech na druhou 
stranu, aby se sami postavili nepřátelské armádě. Nebáli se a čelili Pelištejcům v Hospodinově síle. Bojovali s celou 
posádkou vojáků – a Bůh sám zasáhl. Bible říká: „Na tábor, na pole i na všechen lid padl strach… Země se třásla. Bylo 
to třesení od Boha“ (1S 14,15; ČSP). Jónatanova víra dala Bohu důvod, aby před těmito dvěma mladými hrdiny otřásl 
zemí. Kdyby Bůh nezakročil a neposlal zemětřesení, Jónatan a jeho zbrojnoš by byli snadno poraženi.

Bůh i dnes hýbe zemí. Připojme se k modlitbě: „Ó, Bože, jaký důvod potřebuješ, abys 10 dnů po sobě třásl zemí.“
Před dvěma tisíci lety se asi 120 věřících tísnilo v horní místnosti nad rušnými ulicemi Jeruzaléma. Odvážili se věřit 

Ježíšovu zaslíbení Ducha svatého. Odvážili se poslechnout Ježíšův příkaz čekat na tento dar (Sk 1–2).
Proto se shromáždili a čekali. A když byl o Letnicích vylit Duch svatý, věřící byli zmocněni jako živí svědci vzkří-

šeného Spasitele Ježíše Krista! Milovali své rodiny i svou víru jako nikdy předtím. Obětovali se jako nikdy předtím. 
Povstali a odvážili se mluvit pro Krista jako nikdy předtím.

 Úvod



2

ZMOCNĚNI!10DNU
MODLITEB

Duch svatý miluje pracovat uvnitř nás, aby se to projevilo také navenek! Zveme vás, abyste 10 dní modliteb nepro-
žívali jen jako ojedinělý program, ale jako nový životní styl.

Materiál s názvem ZMOCNĚNI! zahrnuje tři denní části:

1.	 Čas o samotě s Bohem

Každý z 10 dnů modliteb začněme osobní modlitbou a studiem Bible.

2.	 Rodinný kruh / kruh přátel

Věnujme čas společné modlitbě v rodině nebo s přáteli.

3.	 Sborová rodina

Připojme se ke své sborové rodině při mezigeneračním denním modlitebním setkávání.
Shromážděme přátele, členy sboru, spolupracovníky, mládež i děti všech věkových kategorií během 10 dnů du-
chovního probuzení. Je čas k tomu, abychom byli znovu naplno ZMOCNĚNI Duchem svatým!

 Úvod
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První den

Poznejme Ježíše jako našeho živého Spasitele
Skutky apoštolů 1,1–3 

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

V modlitbě se odvolejte na Žalm 119,105. Proste Boha, aby poslal Ducha svatého, který učiní psané Slovo světlem pro 
vaši cestu víry.

Zkoumejte Slovo

1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,1–3. Co vás tento text učí o Ježíši?
2.	Prozkoumejte čtyři evangelia a zjistěte, kolikrát se Ježíš po svém vzkříšení ukázal svým následovníkům ŽIVÝ (viz 

Matouš 28,9–20; Marek 16,9–20; Lukáš 24,13–53; Jan 20,14 až 21,25).

Pohled Ellen Whiteové:
„Ještě čtyřicet dnů pobýval Kristus na zemi, připravoval učedníky na dílo, které měli vykonat, a vysvětloval jim 
to, co až dosud nebyli schopni pochopit. Hovořil o proroctvích, která se týkala jeho příchodu, zavržení Židy 
a jeho smrti, a ukazoval jim, že tyto předpovědi se do nejmenších podrobností vyplnily. Řekl jim, že v naplnění 
těchto proroctví by měli rozpoznat ujištění o moci, která bude provázet jejich budoucí působení. V Písmu čteme: 
‚Tehdy jim otevřel mysl, aby rozuměli Písmu. Řekl jim: »Tak je psáno: Kristus bude trpět a třetího dne vstane z mrt-
vých; v jeho jménu se bude zvěstovat pokání na odpuštění hříchů všem národům, počínajíc Jeruzalémem.«‘ A dodal: 
‚Vy jste toho svědky.‘ (L 24,45–48)
Učedníci během dnů, které s nimi Kristus nyní strávil, získali novou zkušenost. Když slyšeli, jak jejich milovaný 
Učitel vysvětluje Písmo ve světle všech uplynulých událostí, jejich víra v něj se prohloubila. Nyní mohli prohlá-
sit: ‚Víme, komu jsme uvěřili‘ (viz 2Tm 1,12). Začali si uvědomovat podstatu a rozsah svého úkolu a pochopili, 
že mají hlásat světu pravdy, které jim byly svěřeny. Byli svědky událostí Kristova života, jeho smrti a vzkříšení; 
znali proroctví poukazující na tyto události i tajemství plánu spasení, stejně jako Ježíšovu moc odpouštět hříchy. 
A to vše měli oznámit světu. Měli se obrátit a v Ježíšově moci zvěstovat evangelium o pokoji a spasení.“ (Poslové 
naděje a lásky, s. 17–18; AA 26–27)

Zaměření modliteb

Věnujte chvíli zamyšlení nad svým životem. Řekněte Bohu, jakými způsoby vám Ježíš ukázal, že je živý! Poděkujte 
Bohu, že Ježíš Kristus se vám dal poznat jako živý Spasitel prostřednictvím vyslyšených modliteb.

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

Vyzvěte každého přítele nebo člena rodiny, aby krátce popsal něco, aniž by řekl, co to je. Ať uvede jeden důvod, proč 
ví, že je to živé. Ostatní hádejte, o čem mluví. (Například: „Má křídla a přitahuje ho krása na loukách. Vím, že je to 
živé, protože poletuje i za bezvětří!“)

Poznejme Ježíše jako našeho živého Spasitele
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Modlitba o Ducha svatého

Modlete se společně o Ducha svatého. Odvolejte se na zaslíbení u Lukáše 11,13.

Zkoumejte Slovo

1.	Přečtěte si Lukáše 1,1–4 a Skutky apoštolů 1,1–3. Proč Lukáš napsal evangelium a knihu Skutky apoštolů?
2.	 Jak Lukášovo vyprávění v Lukáši 24,36–43 ilustruje Skutky apoštolů 1,3?

Pohled Ellen Whiteové:
„Kristus před svým nanebevstoupením seznámil učedníky s jejich úkolem. Pověřil je vykonáním své poslední 
vůle, v níž odkázal světu poklady věčného života. Řekl jim asi toto: ‚Byli jste svědky toho, že jsem obětoval svůj 
život za tento svět. Viděli jste, kolik úsilí jsem vynaložil ve prospěch Izraele. A přestože můj lid ke mně nechtěl 
přijít, aby měl život, přestože kněží a přední mužové se mnou jednali, jak se jim zlíbilo, a zavrhli mě, dostanou 
ještě další příležitost k přijetí Božího Syna. Viděli jste, že rád přijímám všechny, kteří ke mně přicházejí a vyzná-
vají své hříchy. Kdo ke mně přijde, toho v žádném případě neodmítnu. A vám, svým učedníkům, svěřuji toto 
poselství milosti. Zvěstujte je židům i pohanům – nejdříve Izraeli a potom všem národům, jazykům a kmenům. 
Všichni, kdo uvěří, by se měli sjednotit a vytvořit jednu církev.‘ “ (Poslové naděje a lásky, s. 18; AA, s. 27–28)

Zaměření modliteb

Modlete se společně, aby každý ve vaší rodině či kruhu přátel poznal Ježíše jako živého Spasitele. Po modlitbě za sebe 
navzájem se modlete jmenovitě i za rodinu a přátele, kteří neznají Ježíše jako osobního a živého Spasitele.

Sborová rodina
Postup prvního večerního setkání

První večer 10 dnů modliteb rozdělte účastníky do mezigeneračních skupin o šesti nebo méně lidech. Každou skupinu 
povede jeden dospělý a jeden mladý člověk, jak je popsáno v příručce pro vedoucí. Účastníci mohou zůstat ve stejných 
skupinách všech 10 dní. (Pokud přijdou noví lidé později, pomozte jim připojit se k existující skupině nebo vytvořte 
novou, je-li to nutné.)

Každý večer mohou účastníci sedět se svou skupinou, zatímco modlitební vedoucí povede všechny během modlit-
by a aktivit z pódia. Vedoucí malých skupin budou řídit diskusi, když k tomu dostanou pokyn. Někdy budete jednat 
všichni společně, jindy se budete modlit a diskutovat ve skupinách a někdy budete vedeni k tiché modlitbě. Flexibilní 
a taktní modlitební vedoucí může plynule přecházet mezi aktivitami a přizpůsobovat materiály místním potřebám.

Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ KE VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vás vyzve, abyste se ve své malé sku-
pině společně modlili prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak náš modlitební tým 
začne zpívat jednu sloku písně. V tu chvíli přejděte od modlitby ke zpěvu.

Chvála:
1.	 (MALÉ SKUPINY) Otevřete si Bible v Izajáši 53 a hledejte konkrétní vlastnosti Ježíše. Chvalte Boha za každou 

Ježíšovu vlastnost.
2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň chvály.

Vyznání:
1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Izajáše 53,5. Věnujte čas osobnímu vyznání hříchů.

Poznejme Ježíše jako našeho živého Spasitele



5

ZMOCNĚNI!10DNU
MODLITEB

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o Boží milosti.

Prosby:
1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Jana 16,13. Modlete se, aby k nám přišel Duch svatý a učil nás pravdě.
2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o Duchu svatém.

Propojující aktivita

VEDOUCÍ KE VŠEM: Spojte se do dvojic nebo trojic. Zeptejte se navzájem: „Jaké tři věci byste chtěli, aby o vás lidé 
věděli?“ Sdílejte se spolu několik minut. Máme mnoho zajímavých věcí, které se o sobě můžeme dozvědět. Poté, co 
Ježíš zemřel na kříži a byl vzkříšen z hrobu, měl také něco zvláštního, co chtěl, aby o něm všichni věděli.

Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,1–3. Všimněte si ve verši 3, co chtěl Ježíš, aby všichni věděli. Ježíš „… po svém umučení 

mnoha způsoby prokázal, že žije“.
2.	Přečtěte si Lukáše 24,13–32. Zvláště si všimněte verše 27. Co Ježíš udělal, aby se dal poznat dvěma učedníkům?
3.	Všimněte si verše 32. Jaké bylo osobní svědectví těchto dvou učedníků, když si uvědomili, že byli s živým Spa-

sitelem?

Pohled Ellen Whiteové:
„Kristus mluvil s učedníky a působil na jejich mysl, aby pochopili Písmo. Učedníci byli sice unavení, ale rozhovor 
neustával. Spasitel jim předkládal slova života a jistoty. Jejich duchovní zrak však byl ještě zastřený. Když jim Kris-
tus říkal o zničení Jeruzaléma, dojímal je zánik města až k pláči. Stále si neuvědomovali, kdo je doprovází. Ani je 
nenapadlo, že Ježíš, o kterém rozmlouvají, jde vedle nich. Kristus o sobě hovořil jako o někom jiném. Mysleli si, 
že je jedním z poutníků, kteří se zúčastnili slavnosti a vracejí se domů. Ubíral se úzkou kamenitou cestou stejně 
opatrně jako oni a chvílemi se s nimi zastavil, aby si odpočinuli. Kráčeli po horské stezce a Kristus, který měl již 
brzy zaujmout místo po Boží pravici a který mohl říci: ‚Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi‘ (Matouš 28,18), 
šel vedle nich.“ (Touha věků, s. 510; DA, s. 800)

Zaměření modliteb

VEDOUCÍ KE VŠEM: Někdy se jako křesťané chováme, jako by byl Ježíš Kristus stále v hrobě! Ježíš strávil 40 dní po 
svém vzkříšení tím, že osobně ujišťoval své věrné následovníky, že je ŽIVÝ Spasitel.
Modleme se ve skupinách, abychom nebyli slepí vůči našemu živému Spasiteli. Prosme Boha, aby otevřel naše oči 
a abychom poznali, že Ježíš je živý a přítomný v našich životech mocí Ducha svatého.

Výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Kdo z vás dnes večer cítí, že potřebuje znovu odevzdat své srdce živému Spasiteli a poznávat 
ho více každý den? Vyzývám všechny, kdo chtějí znovu odevzdat své srdce Ježíši jako živému Spasiteli, aby poklekli 
právě tam, kde jsou.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Během následujících 24 hodin si na 10 minut vypněte všechna elektronická zařízení. Přečtěte si 
soukromě Žalm 46 – jen vy a Bůh. Chvalte Ježíše Krista za to, že je živým Bohem! Proste Ducha svatého, aby vám položil 
na srdce jednoho člověka, a s tímto člověkem se podělte o jeden důvod, proč víte, že Ježíš je živý. Přečtěte si Skutky apošto- 
lů 1,6–8 jako přípravu na zítřek.

Poznejme Ježíše jako našeho živého Spasitele
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Druhý den

Slaďte své priority s prioritami Božího království
Skutky apoštolů 1,6–8

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Slovo

1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,6–8. Jakou prioritu měli učedníci na mysli?
2.	 Jakou prioritu určil Ježíš pro své učedníky?
3.	 Jaké priority vám ubírají většinu vaší energie?

Pohled Ellen Whiteové:
„Kristus před svým nanebevstoupením seznámil učedníky s jejich úkolem. Pověřil je vykonáním své poslední 
vůle, v níž odkázal světu poklady věčného života. Řekl jim asi toto: ‚Byli jste svědky toho, že jsem obětoval svůj 
život za tento svět. Viděli jste, kolik úsilí jsem vynaložil ve prospěch Izraele. A přestože můj lid ke mně nechtěl 
přijít, aby měl život, přestože kněží a přední mužové se mnou jednali, jak se jim zlíbilo, a zavrhli mě, dostanou 
ještě další příležitost k přijetí Božího Syna. Viděli jste, že rád přijímám všechny, kteří ke mně přicházejí a vyzná-
vají své hříchy. Kdo ke mně přijde, toho v žádném případě neodmítnu. A vám, svým učedníkům, svěřuji toto 
poselství milosti. Zvěstujte je židům i pohanům – nejdříve Izraeli a potom všem národům, jazykům a kmenům. 
Všichni, kdo uvěří, by se měli sjednotit a vytvořit jednu církev.‘ “ (Poslové naděje a lásky, s. 18; AA, s. 27–28)

Zaměření modliteb

Odevzdejte své osobní priority Ježíši jako Pánu. Proste Boha, aby se jeho království stalo vaší prioritou!

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

Vyzvěte všechny, aby vstali a zavřeli oči. Se zavřenýma očima se zkuste seřadit do řady, aniž byste se dotýkali. K tomu 
můžete použít jen svůj hlas. Až vytvoříte řadu, otevřete oči. Jak se vám to podařilo?

Modlitba o Ducha svatého

Modlete se společně: „Pane, otevři nám oči skrze Ducha svatého, abychom mohli být sjednoceni ve tvém poslání pro 
nás.“

Zkoumejte Slovo

1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,6–8. Porovnejte žádost Jakuba a Jana v Markovi 10,35–37 s otázkou učedníků ve 
Skutcích 1,6. Jaké téma zaměstnávalo mysl učedníků?

2.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,7. Co říká Ježíšova odpověď vaší rodině o starostech o budoucnost?

Slaďte své priority s prioritami Božího království
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Pohled Ellen Whiteové:
„Pověřením k hlásání evangelia o Kristově království byly položeny základy misijní činnosti. Učedníci měli hor-
livě pracovat pro všechny lidi a předávat jim pozvání milosti. Neměli čekat, až za nimi lidé přijdou, ale měli jít se 
svým poselstvím k nim.“ (Poslové naděje a lásky, s. 18; AA, s. 28)

Zaměření modliteb

Vytvořte v kleče modlitební kruh. Spojte se v prosbě, aby Bůh vložil do vašich srdcí své priority. Proste o zaslíbení 
Ducha svatého, abyste mohli být jeho svědky všude, kam půjdete.

Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ KE VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vás vyzve, abyste se ve své skupině 
společně modlili prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak modlitební tým začne 
zpívat jednu sloku písně. V tu chvíli přejděte od modlitby ke zpěvu.

Uctívání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Otevřete si Bible u Lukáše 19,10 a přemýšlejte nad jmény pro Ježíše, která vystihují jeho priority 
(např. Pastýř). Chvalte ho za tato jména!

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň chvály.

Pokání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Lukáše 19,8. Zacheus činil pokání ze svých hříchů. Proste Boha, aby vám pomohl žít 
životem pokání.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň pokání.

Prosby:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Jana 14,16. Modlete se, aby k nám přišel Duch svatý a byl naším Pomocníkem.
2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o Duchu svatém.

Svědectví

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice ve své malé skupině. Navzájem se ptejte a odpovídejte si: „S čím vám Bůh včera pomohl 
při 24hodinové výzvě?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Během následujících 24 hodin si na 10 minut vypněte všechna elektronická zařízení. Přečtěte 
si soukromě Žalm 46 – jen vy a Bůh. Chvalte Ježíše Krista za to, že je živým Bohem! Proste Ducha svatého, aby vám vložil 
na srdce jednoho člověka, a s tímto člověkem se podělte o jeden důvod, proč víte, že Ježíš je živý. Přečtěte si Skutky apošto- 
lů 1,6–8 jako přípravu na zítřek.)

Propojující aktivita

VEDOUCÍ KE VŠEM: Postavte se do kruhu se svou malou skupinou. Vzpomeňte si na jeden důležitý úkol, který máte 
právě teď na seznamu povinností (např. zaplatit účty, jít běhat, opravit auto). Střídejte se v tichém předvádění 

Slaďte své priority s prioritami Božího království
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této činnosti, zatímco ostatní hádají, co to je. Všichni máme mnoho priorit – naléhavých a důležitých –, ale jaké jsou 
Boží priority pro nás?

Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,6.7 a Matouše 6,33. Jak dávají Ježíšova slova v Matouši 6,33 smysl jeho slovům ve 

Skutcích apoštolů 1,6.7?
2.	Přečtěte si Kazatele 3,1–11. Co se z tohoto textu můžeme naučit o daru času a prioritách?

Pohled Ellen Whiteové:
„Učedníci měli pracovat v Kristově jménu. Každým svým slovem a činem měli obracet pozornost k Ježíši, pro-
tože z něj vychází životodárná síla, která má moc zachraňovat hříšníky. Základem jejich víry měl být on, zdroj 
milosti a síly. V jeho jménu měli předkládat nebeskému Otci své prosby a měli být vyslyšeni. Měli křtít ve jmé-
no Otce, Syna a Ducha svatého. Ježíšovo jméno mělo být jejich heslem, poznávacím znamením, sjednocujícím 
poutem, měřítkem pro jejich jednání a zdrojem jejich úspěchu. V Božím království nebude uznáno nic, na čem 
nebude napsáno Kristovo jméno.“ (Poslové naděje a lásky, s. 18; AA, s. 28)

Zaměření modliteb

VEDOUCÍ KE VŠEM: Modleme se za priority Kristova království. Prosme, aby Kristovo srdce bijící pro ztracené se 
stalo i naším srdcem.

Výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Kdo z vás dnes večer cítí, že vaše životní priority v těchto posledních dnech nejsou prioritami 
Ježíše Krista? Vyzývám vás, abyste se ke mně připojili a prosili Boha, aby naše priority uspořádal tak, aby odpovídaly 
prioritám jeho království.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Udělejte si seznam čtyř nejvyšších priorit ve svém životě – buďte upřímní, co se týče reality toho, 
kde je vaše srdce a pozornost. Modlete se a čtěte Jakuba 1,5–8. Ptejte se Boha, jaké vaše čtyři priority mají být nejvyššími. 
Udělejte si seznam a umístěte ho tam, kde ho uvidíte každý den. S Boží pomocí udělejte krok víry a začněte žít podle jeho 
priorit pro váš život! Jako přípravu na zítřek si přečtěte Skutky apoštolů 1,9–11.

Slaďte své priority s prioritami Božího království
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Třetí den

Setkejme se s Ježíšem, až nás překvapí
Skutky apoštolů 1,9–11

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Slovo

1.	Přečtěte si Jana 14,1–3. Co Ježíš osobně připravuje, než se vrátí?
2.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,9–11. Jak se Ježíš vrátí?

Pohled Ellen Whiteové:
„Když nastal čas, aby Kristus vystoupil ke svému Otci, zavedl své učedníky až k Betanii. Tady se zastavil a učed-
níci ho obestoupili. Jako by je chtěl ujistit o své ochraňující péči, zvedl ruce, aby jim požehnal, a pomalu se od 
nich vzdaloval. ‚A když jim žehnal, vzdálil se od nich a byl nesen do nebe‘ (L 24,51).“ (Poslové naděje a lásky, s. 21; 
AA, s. 32)
„Zatímco učedníci hleděli vzhůru, dokud jim jejich odcházející Pán nezmizel z dohledu, Ježíše vítal jásající zá-
stup nebeských andělů. Ti jej doprovázeli do nebe a přitom zpívali píseň vítězství: ‚Království země, zpívejte Bohu, 
zapějte žalmy Panovníku, tomu, jenž jezdí po nebi, po nebi odvěkém… Uznejte Boží moc! Jeho vznešenost se klene 
nad Izraelem, jeho moc do mraků strmí‘ (Ž 68,33–35).“ (Poslové naděje a lásky, s. 21; AA, s. 32–33)

Zaměření modliteb

Proste Boha, aby vaše srdce připravil na brzké setkání s Ježíšem.

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

1.	 Nechte každého přemýšlet o tom, s jakým předstihem nebo zpožděním má ve zvyku přicházet na domluvená setkání.
2.	Požádejte všechny, kdo rádi přicházejí dříve, aby zvedli ruce a na prstech ukázali, o kolik minut dříve obvykle chodí.
3.	Požádejte ty, kterým nevadí přijít později, aby zvedli ruce a na prstech ukázali, o kolik minut jim nevadí přijít 

pozdě.

Modlitba o Ducha svatého

Zkoumejte Slovo

1.	Přečtěte si Matouše 24,42–44. V čem bude druhý příchod Ježíše podobný příchodu zloděje?
2.	 Jak se můžeme nejlépe připravit na Ježíšův návrat?

Pohled Ellen Whiteové:
„Zaslíbení druhého Ježíšova příchodu se mělo učedníkům provždy vrýt do paměti. Tentýž Ježíš, kterého viděli 
vystupovat do nebe, se znovu vrátí, aby vzal s sebou ty, kteří mu zde na zemi ochotně sloužili. Stejný hlas, který 
jim řekl: ‚Hle, já jsem s vámi po všecky dny až do skonání tohoto věku‘, je přivítá i v nebeském království.‘  “ (Poslové 
naděje a lásky, s. 21; AA, s. 33)

Setkejme se s Ježíšem, až nás překvapí
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Zaměření modliteb

Modlete se společně, aby Duch svatý připravil každého ve vašem kruhu na setkání s Ježíšem při jeho návratu.

Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ KE VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vás vyzve, abyste se ve své skupině 
společně modlili prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak modlitební tým začne 
zpívat jednu sloku písně. V tu chvíli přejděte od modlitby ke zpěvu.

Chvalme Ježíše za jeho příchod!

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Zjevení 22,7.12.13.20. Vyberte si jedno z těchto zaslíbení a chvalte Ježíše za to, co 
toto zaslíbení o něm říká.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o Ježíšově druhém příchodu.

Pokání

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Zjevení 22,10.11. Modlete se, aby nás Bůh všechny volal k pokání, dokud máme čas 
se k němu obrátit.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o pokání.

Prosby o Ducha svatého

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Zjevení 22,17. Proste, abyste přijali Ducha svatého k uhašení své duchovní žízně. 
Modlete se, abyste nacházeli radost, pokoj a lásku v Duchu svatém.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o Duchu svatém.

Svědectví

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice ve své malé skupině. Ptejte se navzájem a odpovídejte si: „S čím nám Bůh pomohl včera 
při 24hodinové výzvě?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Udělejte si seznam čtyř nejvyšších priorit ve svém životě – buďte upřímní, co se týče reality 
toho, kde je vaše srdce a pozornost. Modlete se a čtěte Jakuba 1,5–8. Ptejte se Boha, jaké chce, aby byly vaše čtyři nejvyšší 
priority. Udělejte si seznam a umístěte ho tam, kde ho uvidíte každý den. S Boží pomocí udělejte krok víry a začněte žít 
podle jeho priorit pro váš život! Jako přípravu na zítřek si přečtěte Skutky apoštolů 1,9–11.)

Propojující aktivita

VEDOUCÍ KE VŠEM: Postavte se do kruhu se svou malou skupinou. Požádejte každého z vás, aby postupně předvá-
děl něco, nač je těžké v životě čekat. Ostatní mohou hádat, oč jde.

Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
1.	Přečtěte si 1. list Tesalonickým 4,16–18. Co způsobí, že příchod Ježíše bude tím nejlepším dnem na této planetě?
2.	Přečtěte si Matouše 25,1–13. Co se můžeme naučit z tohoto podobenství o přípravě na brzký Ježíšův příchod?

Setkejme se s Ježíšem, až nás překvapí
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Pohled Ellen Whiteové:
„I po Kristově nanebevstoupení apoštolové neustále cítili osobní Boží přítomnost a vnímali Boží lásku a světlo. 
Ježíš, který s nimi chodil a hovořil, který se s nimi modlil, probouzel v nich naději a utěšoval je, byl vzat do nebe. 
Rozloučil se s nimi poselstvím pokoje. Když jej andělé vítali v nebeském voze, zaslechli jeho slova: ‚A hle, já jsem 
s vámi po všecky dny až do skonání tohoto věku‘ (Mt 28,20). Vystoupil do nebe v podobě člověka. Věděli, že i před 
Božím trůnem zůstane jejich Spasitelem a přítelem, že jeho náklonnost k nim se nezmění a že již navždy bude 
spojen s trpícím lidstvem. Věděli, že před Otcem uplatní zásluhy své krve, že mu ukáže své probodnuté ruce 
a nohy, které mu připomenou, jakou cenu zaplatil za své vykoupené. Tato myšlenka je posilovala, když museli 
kvůli němu snášet potupu. Jejich vztah k němu byl nyní vřelejší, než když byl mezi nimi osobně přítomen. Kris-
tus přebýval v jejich nitru, takže z nich vyzařovalo jeho světlo, láska a moc a lidé, kteří se s nimi setkali, žasli.“ 
(Poslové naděje a lásky, s. 38; AA, s. 65)

Zaměření modliteb

VEDOUCÍ KE VŠEM: Modleme se společně, aby nám Bůh dal zakusit vědomí naléhavosti při přípravě na setkání 
s Ježíšem tváří v tvář při jeho druhém příchodu.

Výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Ježíš připravuje místo, kde s ním budeme věčně žít. Kdo z vás dnes večer potřebuje Ducha 
svatého, aby vám pomohl připravit se na brzký Ježíšův příchod? Přijďte a připojte se ke mně v modlitbě.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Ptejte se Boha: „Co je třeba změnit v našem vztahu s Ježíšem, abychom byli připraveni setkat se 
s ním tváří v tvář, až přijde?“ Otevřete svá srdce tomu, co v nás Bůh chce vykonat. Pokud vás k něčemu povede, udělejte 
krok v tomto vztahu. Přečtěte si Skutky apoštolů 1,12–14 jako přípravu na zítřek.

Setkejme se s Ježíšem, až nás překvapí
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Čtvrtý den

Pokorně se sjednoťme v Kristově smýšlení
Skutky apoštolů 1,12–14

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Slovo

1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,12–14. Kdo ze seznamu těch, kteří byli v horní místnosti, vás nejvíce překvapuje? 
Proč?

2.	Přečtěte si Římanům 3,23. Jak nás tato pravda vede k pokoře v tom, jak se díváme jeden na druhého?

Pohled Ellen Whiteové:
„Když učedníci čekali na splnění zaslíbení, projevovali upřímnou lítost a pokorně vyznávali svou nevěru. Vzpo-
mínali na slova, která jim Kristus řekl před svou smrtí, a začínali plně chápat jejich význam. Vzájemně si připo-
mínali pravdy, které se jim vytratily z paměti a nyní se jim znovu vybavovaly. Vyčítali si, že Ježíšovi nerozuměli. 
Znovu se jim před očima promítaly všechny události jeho úžasného života. Když přemýšleli o jeho svatosti, měli 
pocit, že žádné břemeno není příliš těžké a žádná oběť příliš velká, a i jejich touhou bylo svědčit svým životem 
o  kráse Kristova charakteru. Kdyby mohli uplynulé tři roky prožít ještě jednou, zachovali by se úplně jinak. 
Kdyby se mohli se svým Učitelem setkat znovu, udělali by všechno pro to, aby poznal, jak hluboce ho milují 
a jak upřímně litují každého projevu nevěry, jímž ho zarmoutili. Utěšovali se však myšlenkou, že jim odpustil. 
A rozhodli se, že pokud to jen bude možné, odčiní svou nevěru vyznáním Krista před celým světem.“ (Poslové 
naděje a lásky, s. 22; AA, s. 36)

Zaměření modliteb

Modlete se, aby nic nestálo v cestě tomu, jak si vážíte a oceňujete svou rodinu, přátele a rodinu víry.

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

Se svou rodinou/přáteli vytvořte kruh otočeni zády k sobě. Položte si otázku: „Jaké postoje nás nejvíce přitahují k sobě 
navzájem?“ Ať každý odpoví a poté se otočí čelem do kruhu – dokud se všichni nebudou dívat na sebe.

Modlitba o Ducha svatého

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Filipským 2,5–8. Co znamená mít smýšlení a postoj Krista? Jak by to mělo ovlivnit způsob, jak se k sobě 
chováme v rodině a v kruhu přátel?

Pohled Ellen Whiteové:
„Tyto dny přípravy byly dny důkladného sebezpytování. Učedníci si byli vědomi své duchovní bídy a prosili 
svatého Boha, aby je pomazal a uschopnil k záchraně lidí. Nežádali požehnání jenom pro sebe, ale cítili tíhu 
zodpovědnosti za spasení druhých. Věděli, že evangelium má být hlásáno světu, a proto žádali o sílu, kterou jim 
Kristus zaslíbil.“ (Poslové naděje a lásky, s. 23; AA, s. 37)

Pokorně se sjednoťme v Kristově smýšlení



13

ZMOCNĚNI!10DNU
MODLITEB

Zaměření modliteb

Modlete se, abyste měli Kristovo smýšlení a postoj. Proste o Ježíšovu pokoru při jednání s každým členem vaší rodiny 
i s přáteli.

Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ KE VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vás povede k tomu, abyste se modlili 
prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak tým začne zpívat jednu sloku písně. Jak-
mile ji uslyšíte, přejděte od modlitby ke zpěvu.

Poděkování:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Matouše 11,28.29. Modlete se modlitbu díků za Ježíšovo tiché a pokorné srdce.
2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň díků.

Pokání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Matouše 11,29, kde je napsáno, že Ježíš je pokorný srdcem. Modlete se, aby Ježíšova 
pokora odhalila pýchu ve vašem srdci. Vyznávejte svou pýchu a proste o Ježíšovo srdce.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o pokání.

Prosby:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Matouše 11,30, kde Ježíš říká, že jeho „jho netlačí a břemeno netíží“. Je to moc Ducha 
svatého, která činí Ježíšovo jho lehkým pro každého z nás. Proste, aby Duch svatý požehnal Boží slovo a každému 
dal odpočinutí.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o Duchu svatém.

Svědectví 

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice. Ptejte se a odpovídejte: „S čím mi včera Bůh pomohl v rámci 24hodinové výzvy?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Ptejte se Boha: „Co je třeba změnit v našem vztahu s Ježíšem, abychom byli připraveni setkat 
se s ním tváří v tvář, až přijde?“ Otevřete svá srdce tomu, co v nás Bůh chce vykonat. Pokud vás k něčemu povede, udělejte 
krok v tomto vztahu. Přečtěte si Skutky apoštolů 1,12–14 jako přípravu na zítřek.)

Propojovací aktivita

VEDOUCÍ KE VŠEM: Postavte se do kruhu ve svých malých skupinách. Každý ať se podělí o nejlepší ilustraci, jakou 
si dokáže představit ke slovu „JEDNOTA“.

Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,12–14. Kteří lidé ze shromážděných v horní místnosti mohli vzbuzovat pochybnosti 

či obavy? Proč?

Pokorně se sjednoťme v Kristově smýšlení
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2.	Přečtěte si Jana 17,20–23. O co Ježíš prosil Boha Otce pro všechny své následovníky?
3.	Přečtěte si Efezským 4,30–32. Do jaké míry máme odpouštět jeden druhému?

Pohled Ellen Whiteové:
„Učedníci se vytrvale a opravdově modlili, aby dokázali jednat s lidmi a promlouvat k nim při každodenních 
činnostech tak, aby byli hříšníci přiváděni ke Kristu. Odložili všechny neshody a touhu po prvenství, semkli se 
a vytvořili pravé křesťanské společenství.“ (Poslové naděje a lásky, s. 23; AA, s. 37)

Zaměření modliteb

VEDOUCÍ KE VŠEM: Ve své malé skupině se modlete, abychom měli Ježíšovu pokoru v tom, jak se díváme na druhé 
a jak se k nim chováme.

Výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Kdo z vás dnes večer potřebuje mít Ježíšovo srdce, aby mohl odpustit a najít úplnou jednotu se 
všemi v tomto sboru? Zveme vás, abyste přišli dopředu, zatímco se budeme modlit, aby Bůh učinil zázraky v našich 
srdcích.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Zeptejte se Boha, kdo ve vašem životě nejvíce potřebuje vaši lásku, laskavost, úctu nebo odpuštění. 
Nechte se vést Duchem svatým, abyste oslovili tuto osobu. Přečtěte si Skutky apoštolů 1,4–5 jako přípravu na zítřek.

Pokorně se sjednoťme v Kristově smýšlení
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Pátý den

Čiňme pokání a nechejme se naplnit  
Duchem svatým
Skutky apoštolů 1,4.5; 2,1–4; 2,37–39; 3,19

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Slovo

1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,4.5. Co slíbil Ježíš svým učedníkům, když na to budou čekat?
2.	Přečtěte si Lukáše 11,11–13. Jak moc chce Bůh, abychom měli Ducha svatého?

Pohled Ellen Whiteové:
„ ‚Boží moc provázela svědectví apoštolů o vzkříšení Pána Ježíše a na všech spočívala veliká milost‘ (Sk 4,33). … 
Tak mocně může Bůh působit, pokud se lidé nechají vést jeho Duchem. Zaslíbení Ducha svatého se neomezuje 
na nějakou dobu či národ. Kristus prohlásil, že vliv Božího Ducha bude provázet jeho následovníky až do kon-
ce. Od letnic až do současné doby je Utěšitel sesílán všem, kdo se zcela podřídili Bohu a oddali se jeho službě. 
Všem, kdo přijali Krista jako osobního Spasitele, je Duch svatý rádcem a svědkem, který je posvěcuje a vede. 
Čím důvěrnější vztah mají věřící k Bohu, tím přesvědčivější a mocnější je jejich svědectví o Spasitelově lásce 
a zachraňující milosti. Muži a ženy, kteří během dlouhých staletí pronásledování a zkoušek ve svých životech 
mnohokrát zakusili přítomnost Ducha svatého, jsou pro tento svět znamením a zázrakem. Odhalili před anděly 
a lidmi proměňující moc Spasitelovy lásky.“ (Poslové naděje a lásky, s. 28–29; AA, s. 48–49)

Modlitební zaměření

Modleme se, aby nám Bůh dal dar Ducha svatého nad rámec všeho, co jsme kdy přijali.

Rodinný kruh / kruh přátel 
Propojovací aktivita

Ať každý popíše památný dar, který dostal od člena rodiny nebo přítele, a proč pro něj byl zvláštní. Co myslíme,  
že nám Bůh chce dát?

Modlitba o Ducha svatého

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Lukáše 11,13 a Matouše 7,7.8. K čemu nás Ježíš zve?

Pohled Ellen Whiteové:
„Čas, který uplynul od doby, kdy se Kristus loučil se svými učedníky, nic nezměnil na jeho zaslíbení, že sešle Du-
cha svatého jako svého zástupce. Nepřitékají-li k lidem na zemi proudy Boží milosti, pak překážka není na Boží 
straně. Pokud se zdá, že se toto zaslíbení nenaplňuje tak, jak by mohlo, je to proto, že si jej lidé neváží tak, jak by 
měli. Kdyby všichni toužili po Duchu svatém, byli by jím naplněni. Duchovní vyprahlost, temnota, úpadek a smrt 
se projevují všude tam, kde lidé věnují potřebě Ducha svatého jen malou pozornost. Zabývají-li se nepodstatnými  

Čiňme pokání a nechejme se naplnit Duchem svatým
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věcmi, postrádají Boží moc, která je nezbytná pro růst a blaho církve a která s sebou přináší všechna ostatní 
požehnání. A to navzdory tomu, že se jim nabízí v neomezené míře.“ (Poslové naděje a lásky, s. 29; AA, s. 50)

Modlitební zaměření

Modleme se společně, aby Bůh seslal dar Ducha svatého na každého člena rodiny a na každého přítele v našem kruhu.

Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ KE VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vás povede, abychom se společně 
modlili prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak tým začne zpívat jednu sloku písně.  
Jakmile zazní, přejděte od modlitby ke zpěvu.

Poděkování:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Jakuba 1,17. Přinášejme Bohu modlitby díků za to, že je Dárcem všech dobrých 
darů. Děkujme mu za dary, které plní naše srdce vděčností!

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň díků.

Pokání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Jakuba 1,21. Proste Boha, aby nám dal pokoru a sílu odvrátit se od každé nepravosti.
2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o pokání.

Prosby:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Lukáše 11,13 a Jakuba 1,22. Proste Boha, aby vylil svého Ducha na své Slovo i do 
našich životů. Proste o poslušné srdce, které ho bude následovat.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejme píseň o Duchu svatém.

Svědectví 

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice. Ptejte se a odpovídejte: „S čím vám Bůh včera pomohl v rámci 24hodinové výzvy?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Zeptejte se Boha, kdo ve vašem životě nejvíce potřebuje vaši lásku, laskavost, úctu nebo 
odpuštění. Nechte se vést Duchem svatým, abyste oslovili tuto osobu. Přečtěte si Skutky apoštolů 1,4.5 jako přípravu na 
zítřek.)

Propojovací aktivita

VEDOUCÍ KE VŠEM: V malých skupinách ať každý stručně popíše situaci, kdy viděl, jak něco zcela „nasáklo“ něčím 
jiným. Dnes se budeme modlit, abychom byli zcela naplněni Duchem svatým.

Uctívání prostřednictvím Slova 

(MALÉ SKUPINY)
1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 1,4.5. Jaké slovo použil Ježíš, když slíbil příchod Ducha svatého?
2.	Přečtěte si Skutky apoštolů 2,1–4. Jakými slovy je zde popsáno vylití Ducha svatého o Letnicích?
3.	Přečtěte si Skutky apoštolů 2,37–39. Co je nezbytné, abychom měli plnost Ducha svatého?

Čiňme pokání a nechejme se naplnit Duchem svatým
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Pohled Ellen Whiteové:
„Víme-li, že toto je způsob, jak získat sílu, proč tedy nelačníme a neprahneme po daru Ducha? Proč o něm ne-
mluvíme, nekážeme a neprosíme o něj? Jestliže rodiče dávají svým dětem dobré dary, tím spíše dá Bůh Ducha 
svatého těm, kdo mu slouží. Všichni Boží služebníci by měli prosit o každodenní křest Duchem svatým. Křes-
ťanští pracovníci by se měli shromažďovat a prosit o zvláštní pomoc a nebeskou moudrost, aby byli schopni 
rozumně plánovat a jednat. Měli by se modlit především za to, aby Bůh v plné míře udělil Ducha svatého svým 
vyvoleným, kteří byli vysláni do misijních polí. Pod vlivem Ducha budou Boží služebníci hlásat pravdu s takovou 
mocí, jaké se nevyrovná veškerá čest a sláva, kterou nabízí svět.“ (Poslové naděje a lásky, s. 29; AA, s. 50–51)
„Projev duchovního vytržení za mimořádných okolností není přesvědčivým důkazem o tom, že člověk je křes-
ťanem. Svatost není extáze, ale úplné podřízení vůle Bohu. Být svatý znamená žít každým slovem, které vychází 
z Božích úst; konat vůli našeho nebeského Otce; důvěřovat Bohu ve zkouškách a v dobách dobrých i zlých; řídit 
se vírou, nikoli viditelnými věcmi; spoléhat se na Boha, bezpodmínečně mu důvěřovat a spočinout v jeho lásce. 
(Poslové naděje a lásky, s. 30; AA, s. 51)

Modlitební zaměření

VEDOUCÍ KE VŠEM: Modlete se po dvojicích nebo trojicích, aby vás Duch svatý zmocnil k plnému pokání ze všeho, 
co narušuje váš vztah s Bohem.

Výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Kdo z vás dnes touží být zcela naplněn Duchem svatým? Zveme vás, abyste přišli dopředu 
a spolu s námi se pokořili a modlili se za plný křest Duchem svatým.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Modlete se denně, abyste přijali nový křest Duchem svatým. Pokud možno dnes poklekněte a žá-
dejte Boha o tento vzácný dar! Čiňte pokání ze všeho, z čeho vás Duch svatý usvědčuje, že to máte opustit. Přečtěte si 
Skutky apoštolů 2,14 a 4,1–31 jako přípravu na zítřek.

Čiňme pokání a nechejme se naplnit Duchem svatým
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Šestý den

Odvážně se postavme za Krista  
a plně ho následujme
Skutky apoštolů 2,14; 4,1–31

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Skutky apoštolů 1,13; 2,1–5.11. Byl Petr v horní místnosti? Co udělal Duch svatý skrze něj a ostatní o Let-
nicích?

Pohled Ellen Whiteové:
„Jak zajímavá podívaná: Odevšad přicházejí lidé, aby si vyslechli od apoštolů pravdu o Ježíši. Tisknou se jeden 
na druhého a zaplňují chrám. Jsou zde i kněží a přední mužové. Stále ještě se nenávistně mračí. Jsou plní ne-
smiřitelné zášti vůči Kristu a na jejich rukou stále ještě ulpívá krev, kterou prolili, když křižovali Spasitele světa. 
Domnívali se, že apoštolové budou zastrašeni násilím a vraždou; namísto toho se setkávají s nebojácnými muži, 
kteří plni Ducha a s velkou mocí hlásají, že Ježíš Nazaretský je Bůh. Slyší je, jak směle prohlašují, že ten, koho 
před nedávnem ponižovali, zesměšňovali, surově bičovali a nakonec ukřižovali, je Pánem života, který je nyní 
vyvýšen a usedl po Boží pravici.“ (Poslové naděje a lásky, s. 25; AA, s. 42)

Modlitební zaměření

Modlete se za svatou odvahu být tím, kým vás chce mít Duch svatý!

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

Zeptejte se své rodiny nebo skupiny přátel: „Kdy a kde se cítíte nejvíce jistí, když mluvíte?“ Dejte každému prostor ke 
sdílení. Dnes budeme zkoumat odvahu vedenou Duchem svatým.

Modlitba o Ducha svatého

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Skutky apoštolů 2,14. Vzhledem k tomu, že Petr asi sedm týdnů před Letnicemi veřejně prohlásil, že Ježíše 
nezná, jaké překvapivé kroky podnikl, když byl naplněn Duchem svatým?

Pohled Ellen Whiteové:
„Učedníci mohli o Ježíši hovořit s jistotou. Vždyť byl jejich přítelem a starším bratrem. Byli s ním v tak úzkém 
spojení, jako by seděli vedle něj v nebeském království. Když o něm vydávali svědectví, hovořili s velkým nad-
šením. Jejich nitro přetékalo tak dokonalou, hlubokou a nevýslovnou laskavostí, že byli ochotni jít až na konec 
světa a svědčit o Kristově moci. Z celého srdce toužili pokračovat v díle, které Ježíš začal. Uvědomovali si, jak 
velký dluh mají vůči nebi, a cítili odpovědnost za své dílo. Posíleni darem Ducha svatého a plni nadšení se vydali 
rozmnožovat vítězství kříže. Duch je povzbuzoval a promlouval skrze ně. Z jejich tváří vyzařoval Kristův pokoj. 

Odvážně se postavme za Krista a plně ho následujme
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Zasvětili své životy jeho službě a celou svou bytostí potvrzovali toto rozhodnutí.“ (Poslové naděje a lásky, s. 27; 
AA, s. 46)

Modlitební zaměření

Modlete se, aby Duch svatý dal každému ve vaší rodině či kruhu přátel odvahu sdílet s kýmkoli dobrou zprávu o Ježíši.

Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vyzve vaši skupinu, abyste se společně 
modlili prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak náš tým začne zpívat jednu sloku 
písně. V tu chvíli přejděte od modlitby ke zpěvu.

Chvála:

1.	 (MALÉ SKUPINY) V 1. kapitole Zjevení Janova je mnoho jmen pro Ježíše. Chvalte Ježíše za jedno z jeho jmen 
nalezených v této kapitole.

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň chvály.

Vyznání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Zjevení Janovo 1,5 (poslední část). Vyzvěte členy skupiny, aby si udělali soukromý 
čas pro vyznání. Najděte své odpuštění v Ježíši, v tom, který „nás miluje a svou krví nás zprostil hříchů“.

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň vyznání.

Prosby:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Proste Boha Otce ve jménu Ježíše, který je „živ na věky věků“ (Zj 1,18), aby seslal Ducha sva-
tého, který požehná jeho Slovo.

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň o Duchu svatém.

Svědectví

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice uvnitř vaší malé skupiny. Ptejte se a odpovídejte: „S čím vám včera Bůh pomohl během 
24hodinové výzvy?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Modlete se denně, abyste přijali nový křest Duchem svatým. Pokud možno dnes poklekněte 
a žádejte Boha o tento vzácný dar! Čiňte pokání ze všeho, z čeho vás Duch svatý usvědčuje, že to máte opustit. Přečtěte si 
Skutky apoštolů 2,14 a 4,1–31 jako přípravu na zítřek.)

Propojující aktivita

VEDOUCÍ VŠEM: Postavili byste se sami v místnosti plné lidí, KDYBY – (postavte se, pokud vaše odpověď zní 
„ANO“):

•	 každý, kdo se postaví, dostal letenku zdarma kamkoli na světě,
•	 ten první, kdo se postaví, dostal 1 000 dolarů,
•	 ten první, kdo se postaví, dostane tři minuty, aby řekl cokoli všem v místnosti?

Dnes se podívejme, co Boží slovo říká o riskování všeho, abychom se mohli postavit za Ježíše Krista.

Odvážně se postavme za Krista a plně ho následujme
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Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 4,1–13. Jaké dva důvody měl Petr pro to, že se choval tak nebojácně pro Krista? (Všimněte 

si Skutků apoštolů 4,8.13.)
2.	Přečtěte si Skutky apoštolů 4,21–31. Za co se věřící modlili?

Pohled Ellen Whiteové:
„Ti z přítomných, kteří si vzpomněli, jakou roli sehrál Petr při výslechu Krista, si namlouvali, že ho nyní budou 
moci zastrašit pohrůžkou uvěznění a smrti. Ale Petr, který byl předveden před veleradu k výslechu, již dávno 
nebyl tím vznětlivým a sebevědomým Petrem, který zapřel Krista v jeho nejtěžší hodině. Po svém pádu se totiž 
obrátil. Již nebyl pyšný a vychloubačný, ale skromný a sebekritický. Byl naplněn Duchem svatým a rozhodl se, že 
v jeho moci se zbaví poskvrny odpadlictví a oslaví jméno, které tehdy zapřel.“ (Poslové naděje a lásky, s. 37; AA, 
s. 62–63)

Modlitební zaměření

VEDOUCÍ VŠEM: Ve vaší malé skupině se modlete, aby Duch svatý pomohl každému z vás sdílet Boží slovo se svatou 
odvahou a velikou Boží láskou.

Výzva

VEDOUCÍ VŠEM: Kdo z vás dnes večer cítí, že mu strach stojí v cestě ke sdílení dobré zprávy o Ježíši s rodinou, 
přáteli, spolužáky, sousedy, spolupracovníky či cizími lidmi? Pojďte a připojte se ke mně v modlitbě za svatou odvahu 
Ducha svatého sdílet Ježíše kdekoliv, kdykoliv a za jakoukoli cenu.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ VŠEM: Proste Boha o Kristovu odvahu, abyste mohli s druhými sdílet, co dělá ve vašem životě. Proste Boha, 
aby vás Duch svatý vedl k někomu, kdo potřebuje slyšet váš příběh o tom, co Ježíš dělá ve vašem životě. Sdílejte se o Ježíši 
s tímto člověkem! Na zítřek se připravte čtením Skutků apoštolů 2,17.18; 4,24–31.

Odvážně se postavme za Krista a plně ho následujme
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Sedmý den

Z dětí i všech generací učiňme učedníky,  
kteří zvěstují Ježíše
Skutky apoštolů 2,17.18

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Joela 2,28.29. Co bylo v této pasáži prorokováno o vylití Ducha svatého?

Pohled Ellen Whiteové:
„Boží záměr pro děti vyrůstající u našich krbů je mnohem větší, než jsme si dosud ve své omezené představivosti 
dokázali představit. Z těch nejpokornějších prostředí byli v minulosti povoláni ti, které Bůh shledal věrnými, 
aby o něm svědčili na nejvyšších místech. I mnohý dnešní chlapec, který vyrůstá jako Daniel ve svém judském 
domově při studiu Božího slova a díla, který se učí lekcím věrné služby, jednou obstojí v zákonodárných shro-
mážděních, v soudních síních či na královských dvorech jako svědek Krále králů. Mnozí budou povoláni k vyšší 
službě. Celý svět se otevírá evangeliu. … Ze všech koutů světa přichází volání hříchem zasažených srdcí po 
poznání Boha lásky. … Odpovědnost leží na nás, kteří jsme tuto pravdu poznali, a na našich dětech, kterým ji 
můžeme předat, abychom na tuto výzvu odpověděli. Do každé domácnosti a do každé školy, ke každému rodiči, 
učiteli i dítěti, které ozářilo světlo evangelia, přichází v této rozhodující chvíli otázka, kterou kdysi v kritickém 
okamžiku izraelských dějin uslyšela královna Ester: ‚Kdo ví, zda jsi nedosáhla královské hodnosti právě pro chvíli, 
jako je tato?‘ “ (The Adventist Home, s. 484)

Modlitební zaměření

Modlete se, aby Bůh učinil váš život naplněním tohoto starodávného proroctví.

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

Rozhlédněte se po svém kruhu rodiny nebo přátel. Nechte každého, aby zmínil koníček nebo dovednost, kterou by se 
chtěl naučit od někoho v tomto kruhu. Stejně, jako si navzájem předáváme talenty, si můžeme předávat i víru, odvahu 
a misijního ducha.

Modlitba o Ducha svatého

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Skutky apoštolů 2,17.18 a Malachiáše 4,5.6. Jak poselství z Malachiáše připravuje srdce rodin, aby se staly 
součástí proroctví pro poslední dny popsaného ve Skutcích apoštolů 2,17.18?

Pohled Ellen Whiteové:
„Rodiče by měli zvláštním způsobem chápat sami sebe jako Boží nástroje k výchově svých dětí, aby zachovávaly 
Hospodinovu cestu. Jako Abraham musejí pilně zkoumat Písmo, aby poznali, jaká je Hospodinova cesta, a mohli 

Z dětí i všech generací učiňme učedníky
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tak učit svou domácnost. Micheáš říká: ‚Co od tebe Hospodin žádá: jen to, abys zachovával právo, miloval milo-
srdenství a pokorně chodil se svým Bohem‘ (Mi 6,8). Aby mohli být učiteli, musejí se rodiče stát nejprve žáky – 
neustále čerpat světlo z Božích výroků a příkladem i slovem toto vzácné světlo přenášet do výchovy svých dětí.
Díky světlu, které mi Bůh dal, vím, že muž i žena mají být v domově kazateli, lékaři, ošetřovateli i učiteli, mají 
poutat své děti k sobě a k Bohu, vychovávat je k tomu, aby se vyhýbaly každému zvyku, který by jakýmkoli způ-
sobem škodil Božímu dílu v jejich těle, a učit je pečovat o každou část živého organismu.“ (The Adventist Home, 
s. 184)

Modlitební zaměření

Proste Boha, aby vás naplnil zvláštní láskou a obrátil vaše srdce k jakémukoli rodinnému příslušníkovi, s nímž potře-
bujete uzdravit vztah.

Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vyzve vaši skupinu, abyste se společně 
modlili prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak náš tým začne zpívat jednu sloku 
písně. V tu chvíli přejděte od modlitby ke zpěvu.

Chvála:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Joela 2,1. Chvalte Boha za druhý příchod Ježíše, který je v tomto verši nazván „dnem 
Hospodinovým“. Ježíš znovu přijde!

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň chvály.

Pokání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Joela 2,12.13. Proste Boha, aby vaše srdce zcela obrátil k sobě.
2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň pokání.

Prosby:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Joela 2,15–17. Proste Boha, aby seslal Ducha svatého a shromáždil všechny generace 
ke svému Synu Ježíši Kristu, dokud je ještě čas.

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň o Duchu svatém.

Svědectví

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice uvnitř vaší skupiny. Ptejte se a odpovídejte: „S čím vám Bůh včera pomohl během 24ho-
dinové výzvy?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Proste Boha o Kristovu odvahu, abyste mohli s druhými sdílet, co dělá ve vašem životě. Pros-
te Boha, aby vás Duch svatý vedl k někomu, kdo potřebuje slyšet váš příběh o tom, co Ježíš dělá ve vašem životě. Sdílejte 
se o Ježíši s tímto člověkem! Na zítřek se připravte čtením Skutků apoštolů 2,17.18; 4,24–31.)

Propojující aktivita

VEDOUCÍ VŠEM: Spojte se do dvojic nebo trojic. Řekněte svému partnerovi o někom, kdo vás vedl k důvěře, následo-
vání a sdílení Ježíše, když jste byli dětmi nebo mládeží. Jak se i my můžeme stát takovými průvodci pro někoho jiného?

Z dětí i všech generací učiňme učedníky
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Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
1.	Přečtěte si Skutky apoštolů 2,17.18. Kdy má být toto proroctví naplněno? Co bude dělat každá generace, až bude 

naplněna Duchem svatým?
2.	Přečtěte si 5. Mojžíšovu 6,4–7. Jak Boží plán v tomto textu připravuje děti a mládež na to, aby sehrály svou roli 

v proroctví Skutků apoštolů 2,17.18 o posledních dnech?

Pohled Ellen Whiteové:
„Ve své moudrosti Hospodin ustanovil, že rodina bude největší ze všech vzdělávacích institucí. V domově má za-
čít výchova dítěte. Tady je jeho první škola. Zde, kde jsou jeho rodiče učiteli, se má naučit lekcím, které ho budou 
provázet celým životem – lekcím úcty, poslušnosti, bázně a sebekontroly. Výchovný vliv domova je rozhodující 
silou pro dobro i pro zlo. Je v mnohém tichý a pozvolný, ale pokud působí správným směrem, stává se dalekosáh-
lou mocí pravdy a spravedlnosti. Není-li zde dítě správně vyučováno, ďábel ho bude vychovávat prostřednictvím 
svých nástrojů. Jak důležitá je tedy škola domova! Pohlížejte na rodinný kruh jako na školu, kde připravujete své 
děti k plnění jejich povinností doma, ve společnosti i v církvi.“ (The Adventist Home, s. 182)

Modlitební zaměření

VEDOUCÍ VŠEM: Ve svých malých skupinách se společně modlete za to, aby:
1.	rodiče ve svých domovech záměrně vedli své děti a mládež k důvěře, následování a sdílení se o Ježíši,
2.	mladí i staří spojili své síly ve sdílení se o Ježíši ve své komunitě i po celém světě.

Výzva

VEDOUCÍ VŠEM: Kdo z vás dnes večer cítí, že by měl investovat svůj čas a energii do vedení mladých lidí k důvěře, 
následování a sdílení se o Ježíši v moci Ducha svatého? Přijďte a připojte se ke mně v modlitbě.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ VŠEM: Proste Boha, aby vám ukázal, jak nejlépe utvrdit a povzbudit víru vašich vlastních dětí nebo dětí ve 
vaší rodině či kruhu přátel. Ještě před zítřejším setkáním jednejte podle nápadu, který vám Bůh dá, jak se přiblížit k jed-
nomu z těchto dětí. Na zítřek se připravte čtením Skutků apoštolů 2,41–47.

Z dětí i všech generací učiňme učedníky
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Osmý den

Milujme svou rodinu víry tak, jak ji miluje Ježíš
Skutky apoštolů 2,41–47

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Skutky apoštolů 2,41. Jak tento obrovský přírůstek do rané církve ovlivnil lásku prvních věřících?

Pohled Ellen Whiteové:
„Když se Kristova milost projeví ve slovech a skutcích věřících, světlo zazáří k těm, kteří jsou v temnotě; protože 
zatímco rty mluví k Boží chvále, ruce se vztahují v dobročinnosti k záchraně hynoucích. Čteme, že o Letnicích, 
když Duch svatý sestoupil na učedníky, nikdo neřekl, že něco z toho, co má, je jeho vlastní. Všechno, co měli, 
bylo určeno k pokroku podivuhodné reformace. A tisíce lidí byly obráceny v jediný den. Když dnes věřící jednají 
podle stejného Ducha a se stejnou štědrostí dávají Bohu z toho, co je jeho, bude vykonáno dalekosáhlé dílo.“ 
(Manuskript 95, 1907, odst. 17)
„Poselství prvního anděla ze Zjevení čtrnácté kapitoly, které oznamuje příchod Božího soudu a nabádá k bázni 
a úctě před Bohem, mělo oddělit pravý Boží lid od zhoubného vlivu světa a vyburcovat ho, aby byl schopen roz-
poznat svůj zesvětačtělý a odpadlý stav. To bylo varující poselství, a kdyby ho církve přijaly, mohlo dojít k nápravě 
špatností, které je oddělovaly od Boha. Kdyby křesťané tuto zvěst přijali, pokořili se před Pánem a opravdově 
se připravili na to, aby mohli obstát v Boží přítomnosti, projevil by se mezi nimi Boží Duch a Boží moc. Církev 
by znovu dospěla k jednotě víry a lásky, jak ji prožívala za dnů apoštolů, kdy věřící ‚byli jedné mysli a jednoho 
srdce‘ a ‚s odvahou mluvili Boží slovo‘, kdy ‚Pán denně přidával k jejich společenství ty, které povolával ke spáse‘ 
(Sk 4,32.31; 2,47).“ (Velké drama věků, s. 250; GC, s. 379)

Modlitební zaměření

Proste Boha, aby naplnil vaše srdce láskou, kterou potřebujete k péči o lidi, které povolává do tohoto prorockého hnutí 
poslední doby.

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

Střídejte se a vzpomeňte si na jednu věc, kterou někdo z vaší rodiny nebo přátel udělal, a tím vám prakticky ukázal, 
jak moc jste milováni. Zkuste to předvést a nechte ostatní hádat, oč jde.

Modlitba o Ducha svatého

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Skutky apoštolů 2,42–44. Jak Duch svatý proměnil způsob, jakým se raná církev milovala navzájem?

Pohled Ellen Whiteové:
„Věřící měli navždy uchovávat lásku, která naplnila srdce apoštolů po seslání Ducha svatého. Měli jít vpřed 
v ochotné poslušnosti nového přikázání: ‚Jako jsem já miloval vás, i vy se milujte navzájem‘ (J 13,34). Měli být tak 

Milujme svou rodinu víry tak, jak ji miluje Ježíš
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úzce spojeni s Kristem, aby byli schopni plnit jeho požadavky. Moc Spasitele, který je mohl ospravedlnit svou 
spravedlností, měla být vyvýšena.“ (Testimonies for the Church, sv. 8, s. 241)

Modlitební zaměření

Modlete se, aby Duch svatý pomohl každému ve vaší rodině nebo kruhu přátel milovat se navzájem slovem i skutkem.

Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vás vyzve, abyste se společně modlili 
prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak tým začne zpívat jednu sloku písně. V tu 
chvíli přejděte od modlitby ke zpěvu.

Poděkování:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si 1. list Janův 4,9.10. Děkujte Bohu, že nám ukázal svou lásku tím, že nám poslal Ježíše, 
abychom v něm našli život!

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň díků.

Vyznání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si 1. list Janův 4,11. Vyznávejte, že jsme se navzájem nemilovali tak, jak nás k tomu Bůh 
povolal.

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň vyznání.

Prosby:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si 1. list Janův 4,19. Proste Boha, aby vám pomohl milovat ostatní ve vašem sboru mocí 
Ducha svatého.

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň o Duchu svatém.

Svědectví

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice uvnitř vaší skupiny. Ptejte se a odpovídejte: „S čím vám Bůh včera pomohl během 24ho-
dinové výzvy?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Proste Boha, aby vám ukázal, jak nejlépe utvrdit a povzbudit víru vašich vlastních dětí nebo 
dětí ve vaší rodině či kruhu přátel. Ještě před zítřejším setkáním jednejte podle nápadu, který vám Bůh dá, jak se přiblížit 
k jednomu z těchto dětí. Na zítřek se připravte čtením Skutků apoštolů 2,41–47.)

Propojující aktivita

VEDOUCÍ VŠEM: Spojte se do dvojic nebo trojic. Řekněte svému partnerovi o smysluplném okamžiku, kdy někdo ze 
sboru projevil péči vám nebo ji projevil někomu jinému z vašeho společenství.

Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
Přečtěte si Skutky apoštolů 2,41–45. Jakými způsoby se první křesťané obětavě milovali?

Milujme svou rodinu víry tak, jak ji miluje Ježíš
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Pohled Ellen Whiteové:
„Když se po vylití Ducha svatého vydali učedníci zvěstovat živého Spasitele, jejich jedinou touhou bylo zachra-
ňovat lidi. Přitom se radovali ze společenství s věřícími, v němž nacházeli útěchu. Byli laskaví, ohleduplní, ne-
zištní a ochotní obětovat pro pravdu cokoli. Při každodenním setkávání si vzájemně projevovali lásku, jak jim 
to přikázal Kristus. Nesobeckými slovy a činy se snažili probudit tuto lásku i v druhých.“ (Poslové naděje a lásky, 
s. 315–316; AA, s. 547)

Modlitební zaměření

VEDOUCÍ VŠEM: Ve své malé skupině se modlete, aby Duch svatý usvědčil naše lhostejné postoje vůči potřebným 
v naší sborové rodině.

Výzva

VEDOUCÍ VŠEM: Kdo z vás je dnes večer ochoten prosit Ducha svatého, aby naplnil vaše srdce láskou k vaší sborové 
rodině, takovou láskou, jakou jste dosud nezakusili? Aby vám dal takovou péči o rodinu víry, jakou jste nikdy předtím 
neměli? Pokud toto cítíte, přijďte a připojte se ke mně v modlitbě.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ VŠEM: Proste Boha, aby vám ukázal jednu věc, kterou máte udělat, abyste naplnili potřebu někoho ve vaší 
sborové rodině. Obětujte se a vykonejte tento skutek lásky ještě před zítřejším setkáním. Na zítřek se připravte čtením 
Skutků apoštolů 3,1–10.

Milujme svou rodinu víry tak, jak ji miluje Ježíš
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Devátý den

Všímejme si přehlížených a pečujme o ně
Skutky apoštolů 3,1–10

Čas o samotě s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Matouše 25,31–46. O koho máme podle Ježíšových slov pečovat? Jak se Ježíše osobně dotýká to, jak se 
staráme o tyto přehlížené lidi?

Pohled Ellen Whiteové:
„Každý laskavý čin, prokázaný v Ježíšově jménu, přijímá On, jako by byl učiněn jemu samotnému, protože Bůh 
svůj zájem spojuje se zájmem trpícího lidstva a své církvi svěřil vznešené poslání sloužit Ježíši tím, že pomáhá 
a žehná potřebným a trpícím. Na všechny, kteří jim budou sloužit ochotným srdcem, spočine Hospodinovo po-
žehnání.“ (Counsels on Stewardship, s. 164)

Modlitební zaměření

Modlete se za oči, které uvidí lidi v nouzi, jako by šlo o samotného Ježíše, a za srdce, které se o ně postará, jako by šlo 
o samotného Krista.

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

Vyzvěte každého ve vaší rodině nebo kruhu přátel, aby řekl o někom z místní komunity, kdo je nějakým způsobem 
potřebný. Proč si všichni nevšímáme stejných potřebných lidí?

Modlitba o Ducha svatého

Zkoumejte Slovo

Přečtěte si Skutky apoštolů 3,1–4. Petr a Jan přišli do chrámu už mnohokrát. Nikdy předtím není zmíněno, že by se 
zastavili u někoho v nouzi. Co způsobilo, že TENTO den uviděli člověka s jeho potřebou? (Viz Sk 2,4 – první část.)

Pohled Ellen Whiteové:
„Pouze Kristova metoda přinese skutečný úspěch při oslovování lidí. Spasitel se stýkal s lidmi jako ten, kdo toužil 
po jejich dobru. Projevoval jim soucit, sloužil jejich potřebám a získal si jejich důvěru. Pak jim řekl: ‚Následujte 
mě.‘ “ (The Ministry of Healing, s. 143)

Modlitební zaměření

Modlete se o to, abyste měli Ježíšovo srdce pro přehlížené lidi v nouzi.

Všímejme si přehlížených a pečujme o ně
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Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vás vyzve, abyste se společně modlili 
prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách modlitby uslyšíte, jak tým začne zpívat jednu sloku písně. V tu 
chvíli přejděte od modlitby ke zpěvu.

Poděkování:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Matouše 9,35. Děkujte Bohu za Ježíšovu osobní službu lidem – nejen za mluvené 
slovo.

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň díků.

Vyznání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Matouše 9,36. Vyznávejte náš nedostatek lásky k lidem. Proste Boha o odpuštění, 
že jsme neměli Ježíšův soucit s potřebnými.

2.	 (VŠICHNI) Zpívejte píseň vyznání.

Prosby:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Matouše 9,37.38. Proste Boha, aby vás vyslal na svou žeň v péči o lidi v nouzi.
2.	 (MALÉ SKUPINY) Zpívejte píseň o Duchu svatém.

Svědectví

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice ve vaší skupině. Ptejte se a odpovídejte: „S čím vám Bůh včera pomohl během 24hodi-
nové výzvy?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Proste Boha, aby vám ukázal jednu věc, kterou máte udělat, abyste naplnili potřebu někoho 
ve vaší sborové rodině. Obětujte se a vykonejte tento skutek lásky ještě před zítřejším setkáním. Na zítřek se připravte 
čtením Skutků 3,1–10.)

Propojující aktivita

VEDOUCÍ VŠEM: Spojte se do dvojic nebo trojic. Se svým partnerem sdílejte zážitek, kdy měl cizí člověk soucit s 
vaší potřebou a pomohl vám. Jak to tehdy ovlivnilo váš život? Pak se spolu modlete za požehnání Ducha svatého při 
slyšení Slova.

Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
Přečtěte si Skutky apoštolů 3,1–10. Jak „spatření“ chromého člověka vedlo Petra a Jana k tomu, aby se o něj postarali?

Pohled Ellen Whiteové:
„Je zapotřebí přiblížit se k lidem osobním úsilím. Kdyby se méně času věnovalo kázání a více času osobní službě, 
byly by vidět větší výsledky. Chudí mají být podporováni, nemocní ošetřováni, zarmoucení a pozůstalí potěšová-
ni, nevědomí vyučováni, nezkušeným má být poskytnuta rada. Máme plakat s plačícími a radovat se s radujícími. 
Tato práce, doprovázená mocí přesvědčování, modlitby a Boží lásky, nebude a nemůže zůstat bez ovoce.“ (The 
Ministry of Healing, s. 143–144)

Všímejme si přehlížených a pečujme o ně
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Modlitební zaměření

VEDOUCÍ VŠEM: Ve své malé skupině se modlete, abyste viděli lidi tak, jak je vidí Ježíš. Modlete se, aby vaše srdce 
bylo pohnuto soucitem, když uvidíte lidi s nenaplněnými potřebami.

Výzva

VEDOUCÍ VŠEM: Kdo z vás dnes večer potřebuje Ježíšovo srdce všímající si přehlížených lidí ve vaší komunitě? 
Přijďte a připojte se ke mně v modlitbě za Ježíšův soucit s potřebnými.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ VŠEM: Proste Boha, aby vám ukázal někoho, kdo je ve vaší komunitě přehlížený. Ptejte se Boha, co tento 
opomíjený člověk potřebuje od vás a od Pána Ježíše. Jděte a služte tomuto člověku v Ježíšově jménu ještě před zítřejším 
setkáním. Na zítřek se připravte čtením Skutků apoštolů 4,32–37.

Všímejme si přehlížených a pečujme o ně
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Desátý den

Praktikujme radikální štědrost
Skutky apoštolů 4,32–37

Osobní čas s Bohem
Modlitba

Zkoumejte Boží slovo

Přečtěte si Skutky apoštolů 4,32. Jak byste popsali věřící ve Skutcích apoštolů?

Pohled Ellen Whiteové:
„Tato štědrost ze strany věřících byla důsledkem vylití Ducha svatého. Všichni, kdo uvěřili evangeliu, ‚byli jedné 
mysli a jednoho srdce‘ (Skutky 4,32). Spojoval je jeden společný zájem – úspěšně splnit úkol, jímž byli pověřeni. 
Chamtivost neměla v jejich životě žádné místo. Své bratry a věc, kterou zastávali, milovali víc než peníze a maje-
tek. Svými skutky dosvědčovali, že lidé pro ně mají větší hodnotu než světský blahobyt.“ (Poslové naděje a lásky, 
s. 41; AA, s. 70–71)

Modlitební zaměření

Proste Boha, aby vám dal štědré srdce a touhu po opravdové jednotě s ostatními věřícími.

Rodinný kruh / kruh přátel
Propojující aktivita

Shromážděte se do kruhu. Postupně krátce představte dar, který vám někdo někdy obětavě dal. Modlete se, aby Duch 
svatý požehnal Slovo.

Modlitba o Ducha svatého

Zkoumejte Boží slovo

Přečtěte si Skutky apoštolů 4,32.33. Jaký je vztah mezi velkou štědrostí a velikou mocí Ducha svatého?

Pohled Ellen Whiteové:
„O apoštolské církvi oněch slavných dnů, kdy ji osvěcovala sláva vzkříšeného Krista, se píše: ‚Nikdo neříkal o ni-
čem, co měl, že je to jeho vlastní… Nikdo mezi nimi netrpěl nouzi… Boží moc provázela svědectví apoštolů o vzkří-
šení Pána Ježíše a na všech spočívala veliká milost.‘ ‚Každého dne pobývali svorně v chrámu, po domech lámali chléb 
a dělili se o jídlo s radostí a s upřímným srdcem. Chválili Boha a byli všemu lidu milí. A Pán denně přidával k jejich 
společenství ty, které povolával ke spáse‘ (Sk 4,32.34.33; 2,46.47).
I kdybychom prozkoumali nebesa a zemi, marně bychom hledali mocnější pravdu než tu, která se projevuje ve 
skutcích milosrdenství vůči lidem, kteří potřebují naše porozumění a pomoc. To je ona pravda Ježíše Krista. 
Budou-li se vyznavači Kristova jména řídit zásadami zlatého pravidla, bude evangelium provázet táž moc, jaká 
je provázela v apoštolských dobách.“ (Myšlenky o naději, s. 79; MB, s. 137)

Praktikujme radikální štědrost
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Modlitební zaměření

Modlete se, aby Duch svatý naplnil každého člena rodiny i kruhu přátel Ježíšovou radostí, když obětavě dávají, aby se 
jeho poslání šířilo do celého světa.

Sborová rodina
Uvítání

Uctívání v modlitbě

VEDOUCÍ KE VŠEM: Posaďte se do svých malých skupin. Náš modlitební tým vyzve vaši skupinu k tomu, abyste se 
společně modlili prostřednictvím Božího slova. Po několika minutách uslyšíte, jak modlitební tým začne zpívat jednu 
sloku písně. V tu chvíli přejděte od modlitby ke zpěvu.

Sdílení:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Žalm 78,4. Sdílejte se se svou skupinou o drahocenných věcech, které Bůh během 10 
dnů modliteb ve vašem životě vykonal.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň díků za požehnání.

Pokání:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Žalm 78,5–7.11. Vyznávejte v modlitbě, že jsme si nevzpomněli na to, co všechno 
pro nás Bůh učinil. Proste ho o odpuštění.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o odpuštění nebo vykoupení.

Prosby:

1.	 (MALÉ SKUPINY) Přečtěte si Žalm 78,23.24. Modlete se, aby nám Duch svatý dal srdce našeho nebeského Otce. 
Ať nám pomůže dávat štědře, tak jak On dává nám.

2.	 (VŠICHNI) Zazpívejte píseň o zasvěcení nebo ochotě.

Svědectví

(MALÉ SKUPINY)
Vytvořte dvojice nebo trojice ve vaší malé skupině. Ptejte se a odpovídejte: „Co vám Bůh pomohl udělat včera během 
24hodinové výzvy?“
(Včerejší 24hodinová výzva: Proste Boha, aby vám ukázal někoho, kdo je ve vaší komunitě přehlížený. Ptejte se Boha, co 
tento opomíjený člověk potřebuje od vás a od Pána Ježíše. Jděte a služte tomuto člověku v Ježíšově jménu ještě před zítřej-
ším setkáním. Na zítřek se připravte čtením Skutků apoštolů 4,32–37).

Propojující aktivita

VEDOUCÍ KE VŠEM: Zeptejte se lidí ve vaší malé skupině: „Co by pro vás bylo snadné (a přesto smysluplné) daro-
vat?“ Nechte všechny odpovědět. Poté se všech zeptejte: „Co by pro vás bylo nejtěžší darovat?“

Uctívání prostřednictvím Slova

(MALÉ SKUPINY)
Přečtěte si Skutky apoštolů 4,32–37. Co motivovalo štědrost členů církve ve Skutcích apoštolů? Jak by se změnila naše 
komunita a naše sborová rodina, kdybychom praktikovali takové sdílení, jaké je popsáno v tomto textu?

Praktikujme radikální štědrost
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Pohled Ellen Whiteové:
„A tak tomu bude vždy, když život člověka ovládne Duch svatý. Lidé naplnění Kristovou láskou se budou řídit 
příkladem toho, který se kvůli nim stal chudým, aby oni jeho chudobou zbohatli. Všechny dary přijaté od Boha, 
jako jsou peníze, čas nebo moc, budou považovat pouze za prostředky k povznesení díla evangelia. Tak tomu 
bylo v prvotní církvi; a pokud se v dnešní církvi stane, že se členové pod vlivem Ducha odvrátí od věcí tohoto 
světa a budou ochotni přinášet oběti, aby mohli jejich bližní slyšet evangelium, pak budou mít zvěstované pravdy 
na posluchače mocný vliv.“ (Poslové naděje a lásky, s. 41; AA, s. 71)

Modlitební zaměření

VEDOUCÍ KE VŠEM: Ve svých malých skupinách proste Boha, aby vás naplnil svou hlubokou láskou ke ztraceným 
lidem. Modlete se, aby Bůh nahradil naše sobecká srdce štědrými a obětavými srdci, abychom mohli dokončit závě-
rečné poslání – oslovit před Kristovým návratem každého člověka.

Výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Kdo z vás dnes večer cítí, že ho Duch svatý vede k tomu, aby odevzdal vše, co mu Bůh svěřil, 
do služby pro šíření evangelia Ježíše Krista? Přijďte a připojte se ke mně, když budeme odevzdávat svůj čas, své dary, 
svůj majetek i vliv Kristu.

24hodinová výzva

VEDOUCÍ KE VŠEM: Zeptejte se Boha, jaký konkrétní dar byste mu mohli dát – ze svého času, schopností nebo peněz –, 
aby to právě teď mocně posunulo šíření evangelia dál. Až vám to ukáže, dejte tento dar radostně, obětavě a bez prodlení – 
jen pro Ježíšovu slávu!

Praktikujme radikální štědrost
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Závěrečné setkání: „A co dál?“
Potřebné pomůcky (pokud jsou k dispozici):

•	 Jedna velká mazací tabule nebo jiný povrch rozdělený na 4 části, NEBO 4 malé tabule postavené na stojanech.
•	 Lepicí lístky (pokud jsou k dispozici) NEBO malé papírky s páskou na připevnění na tabuli.
•	 Fixy na mazací tabule pro napsání názvů jednotlivých částí NEBO papír, fixy a páska pro připevnění názvů na 

jiný povrch.

Proč?

Duch svatý se projevuje ve vašem životě i ve vašem sboru! Bezprostředně navažme na 10 dnů modliteb tím, že shro-
máždíme Boží lid k modlitbě a hledání Božího záměru. Nebezpečí spočívá v tom, že se vrátíme do starých kolejí 
a ztratíme hybnost, kterou Bůh během těchto dnů plných proměňujících modliteb vytvořil. Naplánujme proto brzké 
společné setkání!

Co?

Toto setkání je zaměřeno na hledání toho, k čemu nás Bůh volá dál, a to ve čtyřech oblastech:
1.	osobní,
2.	rodina/přátelé,
3.	 sborová rodina.
4.	komunita/svět.

Jak?

Zde je jeden návrh, jak takové setkání vést. Modleme se a ptejme se Boha, zda k této osnově nemá pro náš sbor něco 
přidat nebo ubrat.

Osnova závěrečného setkání

Na začátku setkání nechme rodiny nebo páry sedět spolu. Ostatní požádejme, aby vytvořili malé skupinky přátel, 
a dbejme na to, aby nikdo nezůstal sám. Připravme vedoucí, aby pomohli každého začlenit do skupiny.

Uvítání a modlitba

Propojující aktivita

VEDOUCÍ KE VŠEM: Diskutujte v rodině/skupině přátel o následujících otázkách:
1.	Pojmenujte jednu životní událost, na kterou jste se cítili nejlépe připraveni.
2.	A pak jednu, na kterou jste se cítili připraveni nejméně.

Uctívání Boha s díkůvzdáním

(VŠICHNI)
1.	Zazpívejte společně píseň díkůvzdání.
2.	Vyzvěte dobrovolníky, aby se podělili o to, co pro ně Ježíš Kristus udělal během 10 dnů modliteb.
3.	Zazpívejte další píseň díkůvzdání.
4.	 Jeden člověk ať se modlí, aby přišel Duch svatý a vedl toto setkání.

Závěrečné setkání: „A co dál?“
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5.	Někdo ať přečte celému shromáždění Efezským 3,20.21. Jak by měly tyto verše ovlivnit náš sbor při přípravě na to, 
co přijde dál? Požádejte dobrovolníky, aby se sdíleli se svými myšlenkami.

Velkou mazací tabuli rozdělte na čtyři části (nebo čtyři malé tabule na stojanech tak, aby na ně všichni viděli). Tyto 
čtyři části označte: OSOBNÍ, RODINA/PŘÁTELÉ, CÍRKEVNÍ RODINA, KOMUNITA/SVĚT.
VEDOUCÍ KE VŠEM: Prosme Boha, aby nám ukázal konkrétní kroky, které máme dále udělat v těchto čtyřech ob-
lastech. Nejde o obecné nápady, ale o konkrétní a měřitelné. (Příklad: ne „Být duchovnější“, ale „Vyčlenit si čas pro 
nerušené chvíle s Bohem ke studiu Bible a modlitbě KAŽDÉ ráno před snídaní“.)

Osobní

1.	Každému z přítomných dejte lepicí lístek a pero. Zapojte všechny věkové skupiny.
2.	Vyzvěte všechny ke krátké tiché modlitbě. Proste Boha o jednu věc, k níž vás osobně volá jako k dalšímu kroku ve 

vašem duchovním probuzení.
3.	Tuto věc pak v krátkosti – v jedné větě – zapište. Vyzvěte všechny, aby svůj lístek připevnili na tabuli do části „Os-

obní“ (pokud chtějí, mohou si ho ponechat v soukromí).

Rodina/Přátelé

1.	Každé rodině/skupině přátel nyní dejte jeden lepicí lístek.
2.	Vyzvěte je k modlitbě. Ať prosí Boha o jednu věc, která by nejvíce pomohla jejich rodině nebo přátelům k růstu 

a zakoušení každodenního duchovního probuzení.
3.	Diskutujte o tom.
4.	Krátce si to v jedné větě zapište a lístek připevněte do části „Rodina/Přátelé“.

Sborová rodina

1.	Požádejte lidi, aby se přesunuli do svých původních malých skupin (o šesti lidech) z 10 dnů modliteb. (Nové 
účastníky přiřaďte do existujících skupin. Členové modlitebního týmu ať jsou připraveni pomoci s přesouváním 
židlí, pokud to bude třeba.)

2.	Vyzvěte skupiny, aby se společně modlily. Měli by prosit Boha o jednu věc, která by nejvíce pomohla sborové rodině 
zakoušet každodenní duchovní probuzení.

3.	Diskutujte o tom.
4.	Napište tuto „jednu věc“ a připevněte ji do části „Sborová rodina“.

Komunita/Svět

1.	Každé malé skupině dejte ještě jeden lepicí lístek.
2.	Vyzvěte je k modlitbě. Ať prosí Boha, aby jim ukázal jeden způsob, jak oslovit komunitu a svět dobrou zprávou 

o Ježíši. Snažte se myslet na něco aktuálního a důležitého.
3.	Diskutujte o tom.
4.	Napište tuto „jednu věc“ jednou větou a připevněte do části „Komunita/Svět“.
(VŠICHNI) Vytvořte kruh a modlete se, aby Bůh požehnal těmto dalším krokům.
Účastníkům 10 dnů modliteb sdělte, že kazatelé a starší sboru projdou podněty, budou se za ně modlit a členům vý-
boru a pak i členům sboru předloží doporučení ohledně dalších kroků, které může sbor podniknout společně. Dejte si 
společný závazek k obnovenému modlitebnímu životnímu stylu. Očekávejte, že Duch svatý se bude mocně projevovat 
v našich domovech i ve sboru!

Materiál převzat z knihy „The Last Elijah“ od Dona MacLaffertyho.

Závěrečné setkání: „A co dál?“


